Lycée 2 Mars 34 Ksar Hellal Devoir de synthese N° 1 qmem
Prof : Mr Boudhaouia Durée: 3 h Le 03/12/2013

Exercice 1 (5 points)
Soita un parameétre complexe de mod2lén considére dartsI’équation :
(E)):z2+ (B —a?)z+2i(1+a?) =0
1) a)Vérifier que2i est une solution de I'équatiofE,).

b) Résoudre dang I'équation(E,).
2) Dans le plan complexe rapporté a un repére ootimoé@ direct(0 , %, 7 ). On considére
les point#A, B, M etN d’affixes respectives2i ,—i ,—i+a et-i—a.

a) CalculerMN et déterminer le milieu du segmentN|.

b) Déterminer les valeurs depour lesquelled, M etN soient alignés.
3) Siles pointsl, M etN ne sont pas alignés :

a) Montrer que le poin® est le centre du trianghkM N .

b) Déterminer les valeurs depour lesquelles le triangM N soit isocéle ed.

Exercice 2 (7 points)

Soit la fonctionf définie suR} par: f(x) = 10 + xiz

1) a)Etudier les variations désurR};.
b) Déterminerf (R%).

2) Soit la fonctiong définie suR} par :g(x) = f(x) — x
a) Montrer queg réalise une bijection dR; sur un intervalle que I'on déterminera.
b) En déduire que I'équatiof(x) = x admet dan®} une unique solution telle que

a = 10.

U0=10
vneN ; Uppy = f(Up)

a)Montrer queévn € Non a :U,, = 10

3) Soit la suite réelléU,,) définie par {

b) Montrer quevx > 10ona: |[f'(x)| < %

c) En déduire quen e Non a:

|Ups1 — al Smwn —a
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d) Montrer quevn e Non a |U,, — a| < (%) Uy — af

e) Déterminer alors la limite dgJ,,).

Exercice 3 (8 points)

1 X
2

Soit la fonctionf définie surf0,1] par: f(x) = —(1 + sin (—2))

T

1) a)Montrer quef est dérivable sy0, 1].
b) Vérifierquevx € [0,1]ona: f'(x) = xcos (”sz)

c) Dresser le tableau de variationfde

2) a)Montrer quef réalise une bijection d®, 1] sur E %]

b) Montrer que la fonctioff ~* réciproque d¢f est dérivable su]i %[
c)Etudier la dérivabilité dg~* en - et =

d) Calculerf~* (=) et (f~1)' ()
3) Soit la fonctiong définie surf0,1] par g(x) = f(x) — x

a) Montrer quevx € 10,1fona 0 < f'(x) <1

b) Montrer que I'équatio (x) = 0 admet dan§0, 1] une unigue solution

c) En déduire le signe dg(x) sur[0, 1].
Ug =

VneN ; Upyy = f(Up)

a)Montrerquevn e Nona 0 < U, <«

1
4) Soit la suite réell€U,,) définie par { 2

b) Montrer que la suitéU,,) est croissante.

c) En déduire que la suif#/,,) est convergente et déterminer sa limite.
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